

A TENGERPART

POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik naponta a délutáni órákban.
Szerkesztőség és kiadóhivatal (telefon száma 12).
Fiume, Clotilde utca (Via Clotilde) 4. szám. I. em.
Nyomda telefonszáma lapzárta előtt 400.

Felelős szerkesztő:
MURAI JENŐ

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDEKEN:
Egész évre . . . 36 kor. | Negyed évre . . . 9. — kor
Fél évre . . . 18 . . . | Egy óra . . . 3.20
EGYES SZÁM ÁRA FIUMBAN 12 FILLÉR,
Hivatalos hirdetések mértéke sora 50 fill.

„A Tengerpart“
az egyetlen fiumei lap, a mely
előzetes cenzura alatt áll.

A háboru legyőzése

a diplomaták feladata volna és amíg a katonáknak az a dolga, hogy a harctereken az ellenség felett diadalmaskodjanak, addig a diplomatáknak elsősorban önmagukat kellene legyőzniök, hogy azután ellenségeink diplomatáit meggyőzhessék. Sajnos, a diplomácia ebben a világmérfőzészben a legteljesebb csődjét érte el és minden törekvése kudarcot vallott, így tehát mégis igazat kellene adni azoknak, akik azt tartják, hogy ennek a küzdelemnek a befejezését a katonai operációk fogják meghozni. Ha pedig a helyzet ez, akkor igazán felesleges erőpazarlás, ha az itt-ott felbukkanó békejelenségekkel foglalkozunk és ehelyett minden téren arra kell még most, a háború ötödik évfordulóján is törekednünk, hogy a katonai operációk lehetőségét a legteljesebb mértékben megteremtjük.

Holott pedig a világnak nem további vérontásra, hanem gyors békére van szüksége, már amennyire a negyedik háborús év után gyors békéről egyáltalán beszélni lehet. A lerongyolódott és háromnegyedrészt elvérzett Európa, nemcsak a középponti hatalmak, hanem ellenségeink Európája is megérett már a háboru befejezésére: Amerika viszont csak most kezdi. Ha volt is idő, amikor egyesek lebecsülték az ántánt amerikai segítségét, ma már senki se helyezkedhetik a vállvonogatás álláspontjára, mert bár a német tengeralattjárók szorgalmasan sülyesztenek el az amerikai csapat szállító hajókat, az indiánok és egyéb népfajok mellett a fehér amerikaiak százai is az európai harcterekre kerültek és ott, mint a most meghiusult Marne-menti német előretörés mutatja, eredményesen szembehelyezkedtek a német faltörő kossal. Senki se tagadhatja, hogy bár a németeket nem verték meg és a német offenziva elérte azt, hogy egyrészt óriási ellenséges erőket kötött le a maga tulajdonképpeni stratégiai céljainak elérésére, másrészt pedig úgy az amerikaiaknak, mint az angoloknak és franciáknak jelentékeny veszteségeket okozott, mégis: a helyzet a nyugati harctéren, éppen a nagytömegű amerikai csapatok harcbevételére miatt kritikus és a németeknek még az eddiginél is sokkal nagyobb erőfeszítésre lesz szükségük,

segük, hogy azt a döntést, amely a háboru sorsának jobbra- vagy balrafordulását Hindenburg szerint jelenteni fogja, kiprovokálják. Nincs kétségünk benne, hogy előbb-utóbb ez sikerülni is fog, csak éppen az a kérdés, hogy mikor?

És éppen ez a szempont az, ahol az amerikaiak harcbevételére jelentőségessé válik. Ha az ántánt azt reméli is az óriási tömegű, pihent amerikai seregtől, hogy a nyugati harctéren megfordítja a hadiszerencsét, akkor már most is konstatálni lehet, hogy ez a remény nem válik valóra, mert hiszen a két milliós és mindig növekvő amerikai hadsereg már több hónapja harcol a francia fronton és nem tudott annyit se elérni, hogy a németeket a francia határ felé legalább valamelyest visszaszorítsa, legfeljebb azt akadályozhatta meg most és bizonyára ezt is csak időlegesen, hogy a németek újabb francia területet szálljanak meg. És nincs is meg a va-

lószerűsége annak, hogy az amerikaiaknak sikerül a nyugati fronton a német terveket lehetetlenné tenni és a német haderőt megtörni, mert a pihent és friss erőkkel szemben a németek négy esztendő tapasztalata, verhetetlen kitartása és Hindenburgja áll, aki bebizonyította, hogy a háboru összes hadvezérei között ő irányítja a legcéltudatosabban és a legfegyelmesebben a maga győzelmes hadseregét.

Az amerikai segítség nem fogja tehát a németeket térdreszorítani és csak azt jelenti, hogy ezzel prolongáltatott a háboru. És ez az a jelentőség, amelyre fentebb utaltunk: más konzekvenciája nem igen lesz annak, hogy Wilson az emberszeretet és a népszabadság nevében rászabadította a maga indiánjait az európai harcterekre. A háborut hosszabbítja meg Amerika, anélkül, hogy ezzel együtt az ántánt a maga céljai felé egy lépéssel is közelebb jutott volna.

Uj német offenziva előtt a nyugati fronton

A franciák minden támadását visszaverték - A nyugati nagy csata még egy hónapig is eltarthat - Német hercegnek ajánlották fel a finn koronát - Németország hajlandó a bresztli toszki békeszerződés revíziójára - 177 lelőt repülőgépet egy hét alatt

A tegnapi vezérkari jelentéseket tegnap Legújabb-rovatunk végén közöltük.

ANGLIA KÉZIZALOGA: OROSZORSZÁG?

BERLIN, jul. 26. Londonból jelentik: A Daily Chronicle írja: Ha Németország Belgiumot kezizalóként akarja megtartani, akkor Angliának is szereznie kell kezizalót, amire legalábbiasabb az orosz területek megszállása.

AZ UKRÁN-OROSZ BÉKETÁRGYALÁS.

KIEV, jul. 26. Az ukrán-orosz békebizottság nem tudván megegyezni a határok megállapításában, ez ügy letárgyalására albizottságot alakított.

FOGOLYKICSERÉLÉS OROSZORSZÁGGAL.

BECS, jul. 26. A szovjet-kormány megegyezett az osztrák és magyar kormányokkal a hadifoglyok kicseréléséről. Legközelebb 3000 fogoly indul el Oroszországból, ugyanakkor mi is ugyanennyit indítunk el.

A MENTELMI BIZOTTSÁG ÜLESE.

BUDAPEST, jul. 26. A képviselőház mentelmi bizottsága tegnap délután tárgyalta Körösi Péter, Benedek János, Károlyi Mihály, Ábrányi Géza és Polónyi Dezső ügyét akiknek mentelmi jogának felfüggesztését kérték. A bizottság mindannyi mentelmi jogának felfüggesztését javasolja.

REPÜLŐTÁMADÁS KONSTANTINÁPOLY ELLEN.

KONSTANTINÁPOLY, jul. 26. (Hivatalos.) Huszonharmadikán hat ellenséges repülőgépet bombákat vetett a fővárosra. A kár csekély. Öten megsebesültek.

A KATHOLIKUS AUTONÓMIA A HAZ ELŐTT.

BUDAPEST, jul. 26. A képviselőház közoktatási és igazságügyi bizottsága tegnap együttes ülésen tárgyalta a katolikus autonómiairól szóló törvényjavaslatot és elhatározta, hogy a javaslatot az ősi ülésszakok első törvényjavaslataként fogja tárgyalni. A közoktatási és pénzügyi bizottság elfogadta a Gyöngyös újjáépítéséről szóló javaslatot.

AZ UJ OSZTRÁK KORMÁNY KINEVEZÉSE.

BECS, jul. 26. A Wiener Zeitung holnap száma közölni fogja a császár kinevezését, melyben az újkormány lemondását elfogadja, Huszárket miniszterelnökké hívve, Seidlernek szolgálatiért legközelebb elismerését fejezi ki és egyben a kabinetbe a lemondókat is nevezték ki. A kormány többi tagjait állásukban meghagyta, illetve megerősítette.

AZ OSZTRÁK KÖLTSÉGVETÉSI JAVASLAT SORSA.

BES, jul. 26. A költségvetési bizottságból a budgetprovizóriumot szavazás nélkül visszaküldték a képviselőháznak mert az új miniszterelnök még nem nyújtott be programot, a miért a pártok nem foglalhattak állást.

OSZTRÁK VIZSGÁLAT A PIAVE-ENT HARCOKRÓL

BÉCS, jul. 26. A Reichsrath legutóbbi titkos ülésén Stanek társával azt indítványozta, hogy miután a Landwehrminiszter nyilatkozatai a piavel harcokról nem voltak kielégítőek, a Ház szólítsa fel a véderőbizottságot, hogy a katonai műveletekről pontos vizsgálatot indítson és az őszi ülésszakon kimerítő jelentést terjesszen elő. Müller társával azt indítványozta, hogy a vizsgálatot husztagu bizottság ejtse meg és elhatározzák, hogy az indítványokat a véderőbizottsághoz utasítják.

HIREK.

ELTUNTEK AZ ÜZLETEK KIRAKATAIBÓL

a könnyű batisztból, a finom vászonból, vagy akár selyemből készült csipkés ingek. Eltűnt a rideg számításán alapuló üzletek egyetlen poézise, a bájos, díszkrét, kecses és himzéses, áttört csipkével díszített, szücses szalaggal átfűrt lenge női fehérnemű, ami vágyát, szükségét képezte a férjhezmenni szándékozó és eljövendő boldogságról ábrándszóvá leányálmoknak.

De ezzel együtt nem csak poézis tűnt el, hanem a lenge fehérnemű egyebet is magával vitt: az élet egy reális tényének lehetőségét mehozította meg. A háboru előtt a nagy leányok keletgyéje — istenem, milyen régen is volt! — készen állott és nem volt sok pótolni való rajta, a mamák esillogó szemmel nézték a habos fehérneműek alatt roskadozó szekrényt és boldogan sóhajtották: jöhet! De mi lesz most, a háboru alatt nagyfiányokká cserepedett, férjhezmenendő leánykák keletgyéjével? Azok a háboru alatt nem nőttek együtt a leányokkal, inkább eltűntek. Van még itt-ott belőlük, némelyik női divatárúüzlet rejteget még a dobozok szürke homályában olyasmit, ami hasonlít azokhoz a habfehér ptyólat női fehérneműekhez, amit azelőtt édes, gondos anyai kezek gyűjtögettek sokszor éveken át tartó szerető gonddal, — de: az ár egy valamire való és legalább félig tisztességes keletgyénél a negyven ezer koronánál kezdődik. Tessék elképzelni, hogy hol végződik? És aztán tessék elképzelni, hogy a stafirunghoz butor is kell, mert hiszen a lehetőszerű kezkenőket, a dusfodru hálóköntösöket szekrénybe kell rakni és ágy is kell és tükrök a hálószobában és asztal az ebédlőbe és szerény kispolgári szülők se akarják, hogy a leányuk „ebek harmincadján“ menjen férjhez.

De hát lehetséges mindez most? Hol van hivatalnok, kiskereskedő és általában közép-osztályú családnak annyi pénze, hogy mindent kiállítsa? És mi következik ebből? Hogy a szegény leányok nem mehettek férjhez, a legények nem nőstülhetnek? Részben ez is, bár azért a leányokból mégis feleségek lesznek, de most szomorúan állunk ezen a téren. Ott, ahol a háboru előtt is javításra szorult a fehérnemű, ott már teljes a lerongyolódás. Pótlásról részben az árak magassága, részben az árak hiánya miatt alig lehet szó. Vannak bizony családok, ahol nemcsak keletgyéről nem lehet beszélni, hanem ahol eltűntek van az ing, a fehérnemű, pedig fiatal fiú és leánygyermeknek vannak a családiban, akikre hiába áldozza a szülő az utolsó darabját is, még pár hónap és minden nélkül maradnak. Erkölcsevel szembenjából is rettenetes hatása lesz a háboru mindent elnyelő örvényének. A sok központ után most ruhaközpontot is csinálnak és

mint annyi más árucikk a központok frontján, a ruha is el fog tűnni és talán majd csinálnak egy „erkölcsi“ központot is, hogy azután a már amugyis meglazult erkölcs is teljesen eltűnjön.

===

— A kormányzó elutazása. Jekelfalussy Zoltán v. b. t. t., kir. kormányzó ma reggel három-négy napi tartózkodására hivatalos ügyekben Budapestre utazott.

— Zustovich Elemér temetése. A Lloyd Nyomda R. T. műszaki igazgatóját és „A Tengerpart“ főfördelőjét, a korán elhunyt Z u s t o v i c h Elemért holnap, szombaton délután 7 órakor temetik a róm kath. temető halottasházából.

— A portorosei nyaraló gyermekek rossz ellátása. Budapesti tudósítónk telefonálja: Portoroseból tegnap haza érkezett három felügyelő és nyolc gyermek, akik nem akartak ottmaradni, mert az étkezés az egész idő alatt rossz volt és a szó szoros értelmében éheztek. Reggelre kondenzált tejet és hadikávét kaptak, ebédre húst csak nagyon ritkán láttak, vacsorára lekváros kenyeret vagy aszalt szilvát adtak nekik és sokszor megtörtént, hogy csak éjjel fél tizenkét órakor jutottak vacsorához. A nap nagy részét a szobában töltötték, mert félték a benszülött gyermekektől, akik kövekkel dobálták őket. A lekvártól élelmiszer elegendő volt, de a lakosság állandóan a legszemérmelenebbül lopkodta.

— Osztrák gyermekek Magyarországon. Budapestről jelentik: Bécsből két személyszállító gőzösen 1500-nál több osztrák gyermek érkezett ide, hogy a nyári szünidőt Magyarországon töltsék.

— A kisiparosok szerszámmal való ellátása. A kereskedelmi miniszternek egy a napokban kelt értesítéséből azt tudjuk meg, hogy nagyobb akciót tervez a háborúból visszatérő és időközben fizemi fölszerelésükből kikopott kisiparosoknak szerszámokkal, kézigépekkel esetleg nyersanyagokkal való ellátásánál. Fel akarja használni erre a célra a leszereléskor felszabaduló katonai javak egy részét is. Egy központi szerv fogja a kisiparosok részére fentartandó készleteket szétszítani. Ezen szerv működésének előkészítésére a miniszter most az ipar-területek szövetsége útján állítatja össze minden egyes iparágra vonatkozólag azokat a szerszámigépeket, amikre egy átlagos kisiparosnak szüksége van.

— Szabadságos katonák listellátása. Budapestről jelentik: A közlekedési miniszter olyképp intézkedett hogy a szabadságra hazatérő katonákat a polgári lakosság számára megállapított fejadag mérvében a törvényhatóságok látják el. Ilyen katonáknak a szabadságolási okmányok felmutatása ellenében szolgáltatják ki az élelmiszerjegyeket, de csak a szabadság tartamára. Hogy a szabadságos katonákat meddig látja el a hatóság, azt a szabadságolási okmányra rávezetik.

— A vendéglői étkezés szabályozása. Eppen tegnap foglalkozott „A Tengerpart“ a fiemei vendéglők tulmagas áraival és azzal a kérdéssel, hogy miként lehetne a vendéglői étkezést szabályozni? Tegnap délután, mint Budapestről jelentik, a kereskedelmi miniszteriumban báró Sztéryny József elnöklésével a vendéglői étkezés országos szabályozása tárgyában értekezlet volt. Az értekezleten a vendéglői étkezés új rendjének megállapítása tárgyában teljes megállapodás jött létre, a melynek alapján a kereskedelmi miniszter rendeletet bocsát ki, a mely a vendéglősöket — kivétel nélkül — kötelezi arra, hogy helyiségekben két menüt szolgáltatassanak ki. Ez azt jelenti, hogy minden vendéglőben kétféle menü lesz — egy árban — és a vendégek szabadon választhatnak a két menü közül. Lesz ezenkívül étlap szerint is étkezés. A menünek és az étlap ételjeinek az árát minden hónapban újra és újra meg fogja állapítani egy vegyes bizottság, a melyben résztvesznek az árvizsgáló bizottság, a hatóságok és a fogyasztók képviselői is. A rendelet megtartását szigorúan ellenőrzik és a rendelet ellen vétők súlyos büntetésben részesülnek. Visszaélés esetén az engedély elvonása is szerepel a büntetések között.

— Elkobozták a „Primorszke Novine“ mai számát. A fiemei kir. ügyészség rendeletére az államrendőrség közegei ma elkobozták a dohány tőzsdékben és az összes elárusítóhelyeken a sársági „Primorszke Novine“ ma regeli számát, a lap egyik közleménye miatt.

— Az új utcátáblák elhelyezése. A napokban helyezték el az eddigi Comercio-téren és a Klotild-utcába torkoló Gius. Giusti-utcában az új utcátáblákat. A Comercio-tér a Piazza Conte Giuseppe Zichy nevet kapta, Zichy József gróf volt kormányzó emlékére, a Giusti-utcat pedig Via Enrico de Meynier-nek nevezték el.

— Szeptemberben kezdődik az operaszézen. Mint az már megírtuk, a Dangel triestzi prózai színtársulat után a Feniése színházban szeptemberben őszi opera-szézen kezdődik, amelynek során többek között a Pillangó kisasszonyt, Manont, Werthert és a Tévedt nő című operát is elő fogják adni. Az operatársulatnak Leonia Ogradzka, Sari Ada, Polla Mária, Saffo de Seégner, Gittoni Károly, Piavec József és Corá is tagjai lesznek. A zenekar 60 tagból, a kórus 50 tagból fog állani. A zenekart Brainovich és Rukavina karmesterek felváltva fogják vezényelni. Az első előadást szeptember 7-én tartják meg, a mikor is a Pillangó kisasszony kerül színpadra.

— Kiránduló társaságok a motorosbárkán. (Panaszos levél.) Tisztelt Szerkesztő Ur, az utóbbi időben a motorosbárkán, amelyik az Adamich-mólótól a Quarnero-fürdőig közlekedik, kéjutazó-jachttá változott át, amennyiben egyes társaságok beülnek a bárkába és ötször-hatszor megteszik az utat a fürdőtől a mólóig. Ez a magánvegyőzés nem lenne egyébként kifogásolható, ha azzal a kellemetlenséggel nem járna, hogy e szórakozó társaságok miatt azok, akik a fürdőbe akarnak menni, lemaradnak a bárkáról. Napok óta sűrű tömegben akarnak a nagy meleg miatt az emberek a fürdőbe átjutni és legnagyobb részük kénytelen gyalogni, mert ezek a társaságok nem szállnak ki a bárkából. Intőzkedni kellene, hogy a fürdőzés ideje alatt mindenki csak egyszer vehesse igénybe a motorosbárkát és a kéjutazást teljesen beszüntessék. Szerkesztő Urnak stb. (Aláírás.)

— Az anyakönyvi hivatalból. Születések: Vorisek Viktor és Mária fia János. Halálozások: Jászberényi Rózália 18 n., Guadagno Santo 6 é., Zustovich Elemér 33 é., Bacich Teréz 36 é., Cosulich József 8 é., Milnich Mária 59 é.

— A mai tőzsde. Budapesti tudósítónk telefonálja: Az irányzat változó, a forgalom élénk. Magyar Hitel 1330-36, Osztrák Hitel 903-05, Jelzálog 570-68, Magyar Bank 955-58, Leszámitoló 820-28, Hazai 618-24, Forgalmi 625-26, Levente 1085-90, Salgotarjáni 1065-61, Rimamurányi 1025-31, Schlik 483-86.

Irodai = tisztviselő =

ki a kettős könyvelésben jártas és a magyar nyelven kívül a németet vagy az olaszt is bírja, helybéli részvénytársaságnál jó fizetéssel felvétetetik. Esetleg fél napi ajánlatkozás is tekintetbe vétetik. Ajánlatok „Részvénytársaság“ jelige alatt a kiadóba intézendők. — — —

Egy keményfa-csónak teljes felszereléssel eladó. Erdeklődni naponta fél 7 órakor az Antonio bárkánál lehet a Fiumarán.

LEGUJABB.

A NÉMETEK UJ OFFENZIVÁRA KÉSZÜLNEK.

BERN, jul. 26. A francia és angol sajtó új német offenzívát vár. A párisi lapok rámutatnak arra, hogy Reimstől keletre Gondra és von Einem tábornok csapatai offenzív szándékot árulnak el. A „Daily Chronicle” szerint a németeknek tartalékjaik harcra vitelével sikerülni fog offenzívát indítani.

GENE, jul. 26. A francia offenzíva ellanyulása után a párisi lapok katonai szakértői azt várják, hogy a németek a nyugati fronton most új offenzívát fognak indítani, csak azt nem tudják még, hogy hol. A londoni „Times” katonai tudósítója azt hiszi, hogy a németek a Marne-felől előreugro éket ki fogják üríteni.

A NYUGATI CSATA MEG EGY HÓNAPIG IS TARTHAT.

BASEL, jul. 26. A Times azt írja, hogy a Franciaországban folyó nagy csata katonai szakértők véleménye szerint még egy hónapig is eltarthat. A küzdelemben a felek egyike sem használta még fel a rendelkezésre álló erőket olyan mértékben, hogy a döntést kérészkolhatatna volna. A Morningpost szerint Reimsnál, Verdunnál és a Vogézekben újra megkezdődtek az előrsi csatározások. A franciák ellenoffenzívája csak átmenetileg zavarta meg a németek előkészületeit, akik ugylátszik, most újabb hatalmas csapásra készülnek.

UJABB NÉMET VISSZAVONULÁS?

BERN, jul. 26. A francia katonai kritika közli, hogy azon német csapatok, melyek francia ellentámadásokat vertek vissza, a Vesle mellé való visszavonulást kezdik előkészíteni. A franciák előnyomulását már csak a gyalogság lassítja, mert a németek nehéz tüzérségüket az utóvédállításokba vonták vissza.

NÉMETORSZAG HAJLANDÓ A BRESZT-LITOVSZKI BÉKESZERZŐDÉS REVÍZIÓJÁRA.

HELSINGFORS, jul. 26. Az orosz kadettpártnak Németországhoz való közeledéséről itteni mértékadó helyen nem tudnak, ellenben az a felfogás, hogy ha Németországot felkérlik, hogy nyújtson fegyveres segítséget a bolseviknek, Németország hajlandó lesz erre, sőt hajlandó a breszt-litovszki békeszerződés revíziójáról is tárgyalni.

FRIGYES ADOLF HERGEGNEK AJÁNLÓT TAK FEL A FINN KIRÁLYSÁGOT.

BERLIN, jul. 26. Pétervári jelentés szerint a finn országgyűlés július 18-án tartott ülésében küldöttséget választott, amely Friedrich Adolf mecklenburg-schwerini hercegnek fogja ajánlani a finn koronát.

AZ ANGOL MUNKÁSSÁG HADICÉLJAI MEGEGYEZNEK LLOYD GEORGESEVAL.

ROTTERDAM, jul. 26. Barnes munkásmiszter a napokban az amerikai munkásszövetséghez táviratot küldött, amelyben ezeket írja: Azok a hadicélok, amelyeket Lloyd George az amerikai csapatokhoz július 3-án intézett beszédében ismertetett, az angol munkásszövetség által helyesnek találtattak. Lloyd George, Wilson és az angol munkáspárt hadicéljai annyira megegyeznek egymással, hogy ha a központi hatalmak késznek nyilatkoznának e hármastámadás megállapítást elfogadni, azt lehetne mondani, hogy a háború befejezése küszöbön áll.

A BAJOR HADÜGYMINISZTER A HÁBORURÓL.

MÜNCHEN, jul. 26. A képviselőház tegnap esti ülésén Heiliggrath hadügyminiszter kijelentette, hogy a harc végét még nem láthatjuk.

kell küzdenünk, míg az ellenség harei és győzelmi akaratát le nem győztük. Minél tovább tartunk az idő, annál inkább kerülni kell, ami bennünket elválaszt egymástól. Kitarunk, míg a háború célját el nem értük.

A KANCELLÁR TANÁCSKOZÁSA A FLAMAND KÉRDÉSRŐL.

BRÜSSZEL, jul. 26. A német kancellár pár nappal ezelőtt Brüsszelben időzött, ahol a főkörmányzóval a flamand kérdéstről tanácskozott és beleegyezett abba, hogy a flamandi helytartó tanács olyan nyilatkozatot tegyen, hogy a kancellár ragaszkodik elődjei álláspontjához. Ezt közölték július 20-án a tanács megbízottjaival. A kancellár kívánságára néhány flamand vezér Berlinbe utazik a flamand kérdés megbeszélése ügyében.

AZ UJ OSZTRÁK KORMÁNY NEHEZSÉGEI.

BÉCS, jul. 26. Az ukránok elhatározták, hogy ellenzékbe mennek Hussarek kormánya ellen, a hadihiteleket, a költségvetést és a provizóriumot nem szavazzák meg. A német radikálisok elhatározták, hogy megszavazzák a hadihiteleket, a költségvetést ellenben nem.

177 LELŐTT REPULÓGEP EGY HETEN.

BERLIN, jul. 26. A Wolff-ügynökség jelentése: Július 15-ike és 22-ike között repülőgépek 177 ellenséges repülőgépet lőttek le.

VEZÉRKARUNK MAI JELENTÉSE.

BUDAPEST, jul. 26. (Hivatalos.) Az olasz harcúterén Sanovenél, a Hétközség fensikjén meghusult az ellenség egy előretörése. Egyéb-ként nincs újság. Albániában Kucin és a tenger-közt több helyen elértük a Semeni folyót. Előnyomulásunk heves ellentámadásokat váltott ki.

A MAI NÉMET JELENTÉS.

BERLIN, jul. 26. A nagy főhadiszállás jelenti:

Rupprecht trónörökös hadesoportja:

Alberttől délre visszavertük az ellenség támadásait s az ellenséget üldözve foglyokat ejtettünk. Felderítő osztagaink a front számos pontján sikeresen előretörték.

A német trónörökös hadesoportja:

Az Aisne és a Marne közötti harcúterén az

ellenség heves ellentámadásait részben a harcúterep előterében, részben állásainkból visszavertük. Az Oureq két oldalán a harcok estig tartottak. Oulehy le Chateautól északra az ellenséget visszavetettük első vonalaiba; a helységtől keletre és az Oureq-tól délre ellenlökéssel visszavertük az ellenség támadásait. A Marne mellett Vincellestől nyugatra, a riesi erdőben is vonalaink előtt lefolyt heves harcok után visszavertük az ellenséget. Reimstől délnyugatra s a Vrignytől nyugatra levő erdős terepen visszavertük fehér és fekete franciák heves előretöréseit. A Champagneban az ellenségnek Suippes és Souain között kora reggel megkísérelt támadását ellenlökéssel visszavetettük. 28 repülőgépet s 1 kötött léggömböt lőttünk le. Riechthefen báró repülőraja tegnap 500-ik légi győzelmét aratta.

Nyiltér.

MEGHIVÓ

A Smith és Meynier első kir. szab. fiúmei papirgyár részvénytársaság tisztelettel meghívja részvényeseit 1918. évi augusztus hó 6-án d. u. 12¹/₄ órákor Budapesten, a Hazai Bank Részvénytársaság (V., Harmad utca 6. szám) tanácstermében megtartandó

RENDES ÉVI KÖZGYÜLEÉSRE.

Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság jelentése az 1917. üzletéről.
2. Az 1917. évi mérleg- és veszteség- és nyereségszámla előterjesztése, valamint az igazgatóság indítvány a tiszta nyereség hováfordítása iránt.
3. A felügyelőbizottság jelentése az 1917. évi mérleg eredményéről, valamint az igazgatóság által a nyereség hováfordítása iránt tett indítványáról.
4. Határozathozatal az 1., 2. és 3. alatt felsorolt jelentések, indítványok és mérleg-megállapítás felett, valamint az igazgatóság és a felügyelőbizottság részére adandó felmentvény tárgyában.

(Szöveg folytatása a IV. oldalon).

A „Lloyd” Nyomda R. T. igazgatósága és alkalmazottai fájdalmas megdöbbenéssel tudatják a szomorú hírt, hogy

Zustovich Elemér

a „Lloyd” Nyomda R. T. műszaki igazgatója

34 éves korában tegnap váratlanul elhunyt.

Kristálytisza jelleme és odaadó kötelességérzete örök emléket biztosítanak neki vállalatunk történetében és alkalmazottai szívében.

Temetése holnap, szombaton d. u. 7 órákor lesz a rom. kath. temető halottas házából.

Fiume, 1918. jul. 26-án.

5. Választás az igazgatóságba.
6. A felügyelőbizottság megválasztása és tiszteletdíjának az 1917. üzleti évre való megállapítása.

Az igazgatóság.

Azon részvényesek, akik a közgyűlésen résztvenni óhajtanak, felhivatnak, hogy részvényeiket a le nem járt szelvényekkel együtt legalább 5 nappal a közgyűlés napja előtt helyezték letétbe a társaság pénztáránál Fiumében, vagy Budapesten, vagy a Magyar Leszámitoló és Pénzváltó banknál, avagy a Hazai bank részvénytársaságnál. (Alapszabály 8. paragrafus.)

MÉRLEG-SZÁMLA.

Vagyon: Gyárépületek, gépek és ingatlanok K 4.119.299.17, értékpapírok K 271.862.50 f., Óvadékok K 52.900.68, Pénztárszámla K 15.329.99, Adósságok K 536.793.96, Váltók K 30.809.15, Különböző készletek K 574.647.02, Összesen K 5.601.642.47.

Teher: Részvénytőke K 2.000.000.—, Gépek és felszerelések értékcsökkenési tartalék alapja K 1.516.271.17, Hitelezők K 1.848.798.48 f., Tartalék alap K 55.000.—, Nyereség K 181.572.82, Összesen K 5.601.642.47.

NYERESÉG ÉS VESZTESÉG-SZÁMLA

Veszteség: Központi költség számla K 64.970.97, Kamat számla K 91.495.41, Adó számla K 4.209.98, Gépek és felszerelések értékcsökkenési tartalék alapja K 440.000.—, Nyereség-előhozat K 24.292.97. Nyereség per 1917 K 157.279.85 / K 181.572.82, Összesen K 782.249.18.

Nyereség: Nyereség előhozat K 24.292.97 f., Üzemfelleltes K 757.956.21, Összesen K 782.249.18.

Nyomatott a „Lloyd” Nyomda R. T. nyomdájában.
Kiadótulajdonos: „A Tengerpart” lapkiadó vállalat (Murai Jenő).

Quarnero kávéház

FIUME, Via Lod. Kossuth

ESTENKÉNT EGY ELSŐRENDŰ

RECSI HÖLGYZENEKAR.

hangversenye.

Kezdeté 8 órakor Beléptidij nincs

Számos látogatást kér

MINOLLI HERMANN tulajdonos

„LLOYD” NYOMDA

Részvény Társaság

Via Clotta 27 FIUME Via Clotta 27

(az Osztrák Magyar Bankkal szemben)

vállalja mindennemű hivatalos és kereskedelmi nyomtatványok, falragaszok, névjegyek, gyászjelentések és üzleti könyvek gyors és jutányos elkészítését.

Újságárúsító rikkancsok

PELDÁNYONKÉNT 2 FILLER KE-RESETTEL FELVÉTELEK „A TEN-GERPART” KIADÓHIVATALÁBAN VIA CLOTILDE 4. SZ. I. EMELET. ÁTLAGOS NAPI KERESLET 2-3 KOR.

IMPERIAL

szálló és kávéház, Viale Deák. Fényes berendezésű kávéház. Modern szálló 40 elegáns szobával. Lift, villany, fürdők. Szíves pártfogást kér **Panny Ferencz** tulajdonos.

1000 korona

Hadikölcsönt jegyezhet

= havi 4 korona 20 fillérel =

ha az O. M. Mon. 1. Ált. Tisztviselő Egyletének Fiumei Képviselőténél.

Via Remai 2. I. em.

hadikölcsön biztosítást köt.

Czukorkák-Sütemények

nagyban kaphatók

Neumann és Csernovitz

Budapesti cég, fiumei lera-

katában, via Leopardi 9. az

Andrássy térenél.

Ruhafesték, garantált I.a minőség, minden színben és mennyiségben.

Egy jól menő

huscsarnok

Voloszkában családi okokból eladó. Cim Voloszka 18.

Előfizetőink figyelmébe

Kérjük mindama előfizetőinket, kik

előfizetésükkel hátralékban vannak, szíves-

kedjenek az esedékes összeget posta útján.

küldésreel vagy személyesen kiadóhivata-

lakhoz Klottild utca (Via Clotilde 4.

szám I. emelet juttatni, mivel személyn-

teink nagy része bevonult a katonasághoz

és némes hónapokban a nyugatítást vala-

matanyai előfizetőinknek hátról-hátra kifize-

lés végett elhozni.

Carai György utóda

szállás és kávéház

gyógyszertára

szállás és kávéház

gyógyszertára

szállás és kávéház

gyógyszertára

Betörések ellen

egyedül és tökéletesen biztosít a

„VIKTORIA” BIZTONSÁGI KULCS

Bárki, minden zárba azonnal könnyen alkalmazható. - Kapható csakis a helybeli vasüzletekben. - Gyártja „Viktoria” biztonsági kulcs-és lakatosárugyár Singer és Zollmann, Budapest, Kőrös-u. 26. - Világszabadalom.

Vezérképviselő Horvát-Szlavonország, Bosznia-Hercegovina, Szerbia, Montenegro és Bulgária számára: Rein A., Zagreb, Trenkova ul. 12.

A világítási rendelet

határozatait a fényhatás csökkenése nélkül csakis

TUNGSRAM

félwattos lámpákkal

lehet betartani.

Használjon 25, 40, 60 watt fogyasztású

Tungsramlámpákat

Irodai szolgál

(nő is lehet) felvétetik. Személyes jelentkezés a Kőbánya Polgári Serfőzdénél Fiume.

BUDAI

szálló és kávéház. Fiume, Deák-Korzó. Mindennap este 8-tól 12-ig BACHMAN JOZSEF hegedűművész elsőrangú szalonzenekarával hangversenyez.

Kitűnő kávéházi italok.

Tulajdonos BUDAI KAROLY

Abbaziában megnyílt

Márkusnak, a legrégebb magyar panziótulajdonosnak új magyar előkelő panziója, a

PENSION ASTORIA

Abbázia legszebb részén, a Súdstrand elején, a tengerparton. A kitűnő és bőséges teljes panzió lakással naponként 35.— koronától. — Az Abbaziába való engedélyt pár nap alatt megszerzi.

Viszketegséget, sömört, rühöt

a leggyorsabban elmulaszt a dr. Flesch-féle eredeti törvényesen védett

Skaboform kenőcs

Nincs szaga. Nem piszkít. Mindjég eredeti peccétes, dr. Flesch-féle készítmény. Próbátégely 3.— K., nagy tégely 5 K., családi adag 12 korona.

Kapható a helybeli gyógyszerárakban vagy direkt a készítőnél: dr. Flesch E. „Korona” gyógyszerára Győr.

Vételnél a „Skaboform” védjegyre ügyeljünk!

Munkásnők

jó fizetéssel felvétetnek a Kőbányai Polgári Serfőzdénél Fiume.